Week 44:

Ik ben deze week begonnen met listening in mijn Basis 3 klas. De leerlingen konden een link openen op itslearning, waardoor ze op de Emma Eisma site konden komen. Een aantal leerlingen kregen een error op het moment dat ze op deze link klikte. Ik heb deze leerlingen laten samenwerken met leerlingen die wel op de site konden komen. Later bleek dat de leerlingen met een error de licentie nooit hebben aangevraagd. 
Tijdens de les was het voor sommige leerlingen erg lastig om zich te concentreren. Normaal gesproken mogen de leerlingen muziek luisteren tijdens het zelfstandig werken, maar omdat ze nu met listening bezig zijn kan dat niet. 
We hebben de eerste opdracht klassikaal gedaan.  Op deze manier weet ik dat de leerlingen die geen licentie hebben toch iets mee krijgen van de listening oefeningen. Ook doe ik dit zodat de leerlingen die het lastig vinden om zelfstandig te werken op deze mee kunnen doen. Het zorgt ook voor variatie in de lessen. 
De tweede les heb ik de leerlingen die een error kregen erop gewezen dat ze de licentie moeten aanvragen. De leerlingen gaven aan hier niets van te weten. Ik heb ze gevraagd het thuis even aan te geven en ik heb een e-mail gestuurd naar de mentor met de vraag of hier iets aan gedaan kan worden.  De leerlingen die geen licentie hadden zijn weer gaan samenwerken. 
De leerlingen die wel een licentie hebben werken individueel en mogen aan mij vragen stellen. Er zijn een aantal leerlingen die goed werken en elke les voldoende opdrachten maken om bij te blijven. Er zijn helaas ook een aantal leerlingen die moeite hebben met zelfstandig werken en zijn erg snel afgeleid. Ik weet niet goed wat ik met deze leerlingen aan moet en hoe ik ze erop aan kan spreken. Ik geef aan dat ik wil dat ze aan het werk gaan en dan wordt het programma aangeklikt. Als ik dan door de klas loop en ik loop voorbij dan worden er weer andere (vrije tijd) programma’s geopend. 

Wat ging goed:

Door elke les te beginnen met gezamenlijke opdrachten, weet ik zeker dat iedere leerling in ieder geval iets mee krijgen van het onderwerp. Ik lees de opdracht voor, speel het fragment af en vraag de leerlingen naar het goede antwoord. Daarna gaan we nakijken en naar de volgende opdracht. Na 3 of 4 opdrachten laat ik de leerlingen zelf werken. Tijdens deze tijd zie ik dat de meeste leerlingen goed mee doen en opletten. 

Wat kan beter:

[bookmark: _GoBack]Het individueel zelfstandig werken werkt niet goed in deze klas. Het is een klas met leerlingen die begeleiding nodig zijn. Het lesmateriaal is er niet op gemaakt om alles klassikaal te behandelen. Het wordt voor mij dus lastig om hier een oplossing op te vinden. Ik heb ervoor gekozen om het eerste kwartier van de les klassikaal te doen en de belangrijkste opdrachten samen te doen. Toch zijn er leerlingen die aan het eind van de les helemaal niets hebben uitgevoerd en dit een aantal lessen kunnen volhouden. In de vorige periode heb ik ze huiswerk laten inleveren en als ze dit niet deden of te laat waren kregen ze een punt aftrek op hun toets. Zelf toen waren er leerlingen die niets deden en het dus niets kon schelen dat ze een punt aftrek kregen. 
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