Reflectie week 35

Het is nu de tweede week dat ik lesgeef aan dezelfde klassen. 
Voor mijn gevoel raken de leerlingen al meer aan mij gewend. Dit voel ik zo omdat ik zelf ook rustiger voor de klas sta en ik zelf ook meer begin te wennen aan de leerlingen.
De eerste jaar leerlingen worden rustiger en beginnen zich meer te gedragen als middelbare school leerlingen. 
Ik heb ook één derde jaar klas. Ik merk dat ik in deze klas minder op mijn gemak ben. Deze leerlingen geven mij het gevoel dat ze al weten hoe deze school werkt. Ik begin net op deze school, dus geeft mij dat soms een onzeker gevoel over regels en handhaving op deze school. 
Deze klas vind ik ook minder leuk om les te geven. Ze luisteren niet naar wat ik te vertellen heb en als ik ze ergens op aan spreek word ik genegeerd. Bijna geen enkele leerling heeft zijn huiswerk af of hebben het boekje mee naar school. De leerlingen verzinnen allerlei smoesjes om niet aan het werk te hoeven.
Ik voel me zelf ook niet prettig in deze klas en ik sta voor mijn gevoel ook niet stevig in mijn schoenen. 
Bij de eerste jaars klassen heb ik al meer het gevoel dat ik docent ben, maar bij deze derde jaars klas voel ik me nog steeds een stagiaire. 
Deze uitstraling hebben de leerlingen waarschijnlijk door en ook daardoor reageren ze zo op mij. 
Misschien als ik de volgende les consequenter ben en ik meer maatregelen neem, dat ze leerlingen mij serieuzer nemen. Voor de volgende les heb ik gezegd dat diegene die het huiswerk niet afhebben moeten nablijven. Ik moet de volgende les alles controleren en maatregelen nemen voor diegene die hun werk niet hebben gedaan. 
Ik kijk er nu al tegen op om dat te doen. Wat nou als niemand het af heeft en ik de hele klas eruit moet sturen? Of wat nou als de hele klas protesteert en het escaleert? De eerst volgende les is pas over 2 weken. Moet ik de leerlingen van te voren nog een bericht sturen met de afspraak, of heb ik het de vorige les duidelijk gemaakt?
[bookmark: _GoBack]Ik heb mijn coach gevraagd om die les langs te komen en te kijken hoe ik voor de klas sta. Zij kan mij vertellen hoe mijn houding is voor deze klas en wat ik eventueel aan mij zelf kan veranderen om de sfeer in de klas om te draaien. Ook is er contact geweest met de mentor, zodat zij ook af weet van de situatie.
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