Stageplan fase 3:

	Terugblik
	Wat ging goed:
Als ik terug kijk op de leerdoelen voor fase 2 dan heb ik aan elk leerdoel kunnen werken. Ik maak nog geen duidelijk gebruik van de escalatieladder, maar ik ben mij wel consequenter met het geven van waarschuwingen. Als er iets gebeurd in de les waardoor ik een strenge waarschuwing of zelfs straf moet geven, communiceer ik dit gelijk door met de mentor zodat het incident besproken kan worden. Het wordt dan gelijk afgehandeld en ik laat het dan niet links liggen. 
Ik maak meer gebruik van het bord om een tijdsindeling aan te geven. Aan het begin van de les leg ik de leerlingen uit wat we gaan doen en hoeveel tijd ze daarvoor krijgen. Deze taken en tijden schrijf ik op het bord, zodat de leerlingen tijdens de les daarnaar kunnen kijken.
 
Wat kon beter:
Ik wil te graag mijn kennis overbrengen naar de leerlingen. Ik bereid een les voor en ik wil ook dat de leerlingen de opdrachten goed maken. In sommige gevallen doen een aantal leerlingen niet goed mee. Ik ben dan te gefocust op deze leerlingen waardoor ik geïrriteerd overkom. Met de leerlingen van KT niveau gaat dit wel goed. Deze leerlingen maken de opdrachten tijdens de les goed af waardoor er tijd over is om ook een relatie op te bouwen met deze leerlingen. Met de leerlingen van de lagere niveaus vind ik dit nog lastig. Ik wil graag dat deze leerlingen de taken van de les afmaken, terwijl juist bij het lagere niveau belangrijk is om een relatie op te bouwen. 
Ik wil de doeltaal meer gebruiken tijdens mijn lessen. 

Competenties:

Competentie 1, 2, 4

Conclusie:

Als ik terug kijk op fase 2 vind ik dat ik vooruitgang heb geboekt. Ik heb me in deze fase kwetsbaar opgesteld en de problemen die ik had vroegtijdig bekend te maken. Dit zorgde ervoor dat mensen mij hielpen, waardoor ik met een beter gevoel voor de klas kon staan.  

	Voornemens
	Leerdoelen:

Specifiek: Ik bouw een relatie op met de leerlingen van LB niveau
Meetbaar: Ik begin de les met een gesprekje met de leerlingen waarin ze dingen mogen vertellen vanuit hun vrije tijd. 
Activerend: Door interesse te tonen in de leerlingen en een relatie met ze op te bouwen worden de lessen voor mij en de leerlingen leuker. 
Realistisch: Door elke eerste 10 minuten van de les een gesprekje te voeren leer ik de leerlingen  beter kennen. 
Tijdgebonden: Hier wil ik fase 3 aan gaan werken. 

Specifiek: Ik gebruik meer DT=VT tijdens het lesgeven
Meetbaar: Door DT=VT te gebruiken bij de standaard zinnen (begroeten, vragen stellen)
Activerend: de leerlingen raken gewend aan het luisteren en spreken in het Engels.
Realistisch: De leerlingen krijgen 2 keer per week Engels. Ze weten op een gegeven moment wat de zinnen betekenen en kunnen deze ook toepassen.
Tijdgebonden: Door vanaf les 1 te beginnen is het een minder grote overstap.
Inspirerend: De leerlingen zijn meer gewend om Engels te horen en te spreken, waardoor hun spraak en luistervaardigheid verbeterd.


	Uitvoering 
	Hoe:
Beide doelen heb je niet van de 1 op de andere dag gehaald. Dit gaat een langere tijd duren. 
Ik wil het eerste doel behalen door mij meer te focussen op de leerlingen in plaats van de lesinhoud. Ik ga persoonlijke gesprekjes voeren met de klassen zodat ik ze beter leer kennen. Op dit moment ben ik Engels docent, maar ik zou mij graag willen ontwikkelen naar docent Engels. 
Het tweede doel ben ik al sinds fase 2 aan het ontwikkelen. Toch vind ik dat ik het nog te weinig gebruik tijdens mij lessen. 
Ik wil meer standaard zinnen gaan gebruiken. Bijvoorbeeld: be quiet, close your laptops, listen please, 5 minutes to go enz. 
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