Lesobservatie Gabi Oostenbrink – door Wijnie Lalkens.

30 september ’15 – B3A – A104 – 15 leerlingen.

· Start les
· Je begint met namen lezen. Ondertussen gebeurt er in de groep vanalles, welke keuze maak je?
· [bookmark: _GoBack]Daarna ga je beginnen met de les zelf: korte omschrijving van wat er gaat gebeuren, uitdelen opdracht, je corrigeert links en rechts leerlingen, maar blijft eerst wat rumoerig.
· Start opdracht 2 (samen doen), je leest rustig, blijft corrigeren. Dan wordt het ook echt stil. Leerlingen laten lezen, blijft rustig. Fleur en Danielle zijn machtig irritant, doen niet mee, je laat Fleur lezen. 
Danielle roept (met attitude) “Waar is mijn blad dan?”, je antwoordt uiterst rustig… 
Complimenteert leerlingen.
· Na lezen vraag je naar de inhoud van de brief; je laat verschillende leerlingen samenvatten.
· Dan begin je met de opdracht. Danielle krijgt een beurt van je, ze reageert (wederom met mega attitude!) met “WAAT?”, je negeert dit praktisch.
· Inhoudelijk: aanhef & afsluiting informele brieven, aangegeven dat het belangrijk is om te weten voor de toets. 
· Opgeven van werk voor deze les: mondeling.

· Kern
· Zelfstandige verwerking van verschillende opdrachten.
· Het is rustig, er wordt door praktisch alle leerlingen goed gewerkt, je loopt in eerste instantie veel rond, later met regelmaat en kijkt wat leerlingen aan het doen zijn. Controleert of er gewerkt wordt, leerlingen die te lang doen over aan het werk gaan geef je een duwtje in de rug.
· Danielle begint met schreeuwen (ze kan iets niet vinden) daarna doet ze niks, je helpt haar op weg met een rustige opmerking en laat haar dan even gaan. Later kom je daar op terug met de vraag “Heb je het gevonden”.
· Fleur (niet B) zit binnen no time met haar telefoon. Wat accepteer je wat dat betreft?
· Je corrigeert op volume muziek (Fleur/Danielle), wordt goed op gereageerd in eerste instantie, maar langzamerhand gaat het volume weer omhoog. Je reageert daar op den duur weer rustig op. Dan nog een derde waarschuwing (“Laatste keer”.)
· Danielle snapt iets niet, je helpt haar op weg, maar haar reactie is heel bijzonder: ze doet heel lomp tegen jou, met Fleur blijft ze lachen. Jij blijft er rustig onder, negeert het gedrag. 
Zijn deze twee een goede combi? Zitten ze op de goede plek? Ze doen allerlei andere dingen, op een plek waar jij niet kan zien wat ze doen. Geen enkele focus. 
Je loopt bij ze langs en ziet dat Danielle nog steeds bij 1 is (het is intussen al 9.30 uur), zegt daar iets over. Danielle reageert weer met een attitude (“WAAAT?”) en je corrigeert daar rustig op (“wat zegt u mevrouw?”). Je wijst haar erop dat ze de op deze manier erg veel huiswerk te maken zal hebben.
5 minuten later nog niet aan het werk, dan laat je Danielle vooraan gaan zitten. Fleur begint van achteruit te schreeuwen naar Danielle, dat druk je meteen de kop in.  

· Afsluiting:
· Je geeft aan dat de groep mag opruimen, maar dat ze moeten blijven zitten. Danielle gaat uiteraard staan en aan de wandel, Mohammed vindt het prima dat iedereen op hem wacht.
· Je geeft nog een overzicht van wat er af moet zijn, wat er volgende week gaat gebeuren.
· Je complimenteert de groep over hun werkhouding (algemeen) en sluit af.

· Algemeen:
· Bordgebruik?
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